
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quinquagésima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 03(três) de 
setembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 03(três) de setembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e Vinícius Correa. 
Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 050ª 
(QUINQUAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2017 -2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 3 
DE SETEMBRO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foi lida e aprovada a 
seguinte Ata: Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 29/08/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO; 
OUTORGADO: CENTRO EDUCACIONAL AQUARELA; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: EDILAN FERREIRA 
RODRIGUES; OUTORGADO: FÁBIO ALVES DE ALMEIDA; PROJETO DE 
LEI: 0190/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, FICA  CONSIDERADO  
PATRIMÔNIO  IMATERIAL  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  O  
TRADICIONAL  BLOCO PARÓKIA; PROJETO DE LEI: 0224/2019 - LETÍCIA 
DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI A SEMANA DA DOAÇÃO DE LIVROS, DOS 
DIAS 22 A 28 DE ABRIL NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE LEI: 0225/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE 
MOURA, ESTABELECE  MECANISMOS  DE  SEGURO  PARA  GARANTIR  
O  INTERESSE  PÚBLICO  NOS  PROCESSOS  DE LICITAÇÃO E A 
CORRETA APLICAÇÃO DOS RECURSOS PÚBLICOS; PROJETO DE LEI: 
0226/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  
ACESSIBILIDADE  DAS  PESSOAS  COM  DEFICIÊNCIA  OU  MOBILIDADE  
REDUZIDA  AOS SERVIÇOS DE APLICATIVOS DE TRANSPORTE 
PARTICULAR DE PASSAGEIROS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0227/2019 - ACHILLES ALMEIDA BARRETO 
NETO, INSTITUI  A  COBRANÇA  JUSTA  E  DETERMINA  QUE  AS  
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CONCESSIONÁRIAS  E  PERMISSIONÁRIAS  DE SERVIÇOS  DE  
FORNECIMENTO  DE  ÁGUA,  ENERGIA  ELÉTRICA  E  TELEFONIA  
COBREM  SOMENTE  PELO CONSUMO REAL E EFETIVAMENTE 
CONSUMIDO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0039/2019 - VINÍCIUS 
CAETANO CORRÊA, DISPÕE SOBRE A  CRIAÇÃO  DA  COMISSÃO  DE 
ANÁLISE E IMPLANTAÇÃO  DO  CONSELHO  DA  CIDADE DE CABO    FRIO    
PARA    DISCUTIR    O    PLANO    DIRETOR    DE    CABO    FRIO,    E    
SEUS    DISPOSITIVOS COMPLEMENTARES; REQUERIMENTO: 0214/2019 
- VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS AO ATLETA DE FISICULTURISMO BRUNO ALCANTARA; 
REQUERIMENTO: 0235/2019 - ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APOIO AOS CORREIOS COMO 
EMPRESA PÚBLICA; REQUERIMENTO: 0236/2019 - LUIS GERALDO SIMAS 
DE AZEVEDO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA SENHOR HAYLLAN HENRIQUE LIMA 
PEREIRA; REQUERIMENTO: 0237/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
REQUER A PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE FUNCIONAMENTO DA CPI 
QUE INVESTIGA A DISTRIBUIÇÃO E COLETA DE ESGOTO NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0238/2019 - RICARDO MARTINS DA 
SILVA, REQUER  OUTORGA DEMOÇÃO  DE  CONGRATULAÇÕES  À  
APCCAA - ASSOCIAÇÃO  DOS  PROFISSIONAIS DE CONTABILIDADE DE 
CABO FRIO, ARRAIAL DO CABO E ARMAÇÃO DOS BÚZIOS PELOS SEUS 
50 ANOS; REQUERIMENTO: 0241/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
SOLICITA A EMPRESA ENEL QUE SEJA FEITA A MANUTENÇÃO, 
RETIRADA DE POSTES DETERIORADOS E A PODA DE ÁRVORES EM 
TODO O MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0258/2019 - OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMº PREFEITO QUE DETERMINE A 
SECRETARIA COMPETENTE MEDIDAS URGENTES PARA QUE  VIABILIZE  
A  IMPLANTAÇÃO  DE  UM  POLO  DE  SAÚDE  COLETIVA  COM  TODOS  
OS  PROGRAMAS  DE SAÚDE DE COMPETÊNCIA MUNICIPAL, NO 2° 
DISTRITO; INDICAÇÃO: 0347/2019 – OSEIAS RODRIGUES COUTO, 
SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  QUE  DETERMINE  A  
SECRETARIA  COMPETENTE  COM  A  MAIOR URGÊNCIA PROVIDÊNCIAS 
NA MANUTENÇÃO  E REPARO NOS BRAÇOS DAS LUMINÁRIAS E NOS 
POSTES DE  ILUMINAÇÃO  PÚBLICA  DE  TODA  AVENIDA  
INDEPENDÊNCIA,  ORLA  E  RODOVIA  AMARAL  PEIXOTO EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0367/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  
PREFEITO  A  TROCA  OU  REPOSIÇÃO  DAS  LÂMPADAS  NAS  RUAS  
DO  BAIRRO BOTAFOGO, TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0370/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO  SR.  PREFEITO  A  REVITALIZAÇÃO  COM  PINTURAS  E  
PAISAGISMO  DA  PRAÇA    DO MOINHO, NO BAIRRO PERÓ; INDICAÇÃO: 
0375/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  PREFEITO  A  
URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA  RUA  DIEGO  NO  BAIRRO 
SAMBURÁ, TAMOIOS 2º  - DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0379/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO  
SR.  PREFEITO  A  REALIZAÇÃO  DO  FESTIVAL  DE  FRUTOS  DO  MAR  
NA  PRAÇA  DO MOINHO NO BAIRRO PERÓ; INDICAÇÃO: 0401/2019 - LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMO  SR.  PREFEITO  A  
VIABILIDADE  TÉCNICA  PARA  CONSTRUÇÃO  DE  REDUTORES  DE 



VELOCIDADE(LOMBADAS)  NA  ESTRADA  CAMPOS  NOVOS  12  KM,  EM  
FRENTE  AO  RESTAURANTE  DA ROÇA; INDICAÇÃO: 0402/2019 - SILVIO 
DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR PREFEITO A 
INSTALAÇÃO DE REDE  DE  ESGOTO  E  PAVIMENTAÇÃO  DAS RUAS 
MARIA JÚLIA E JOÃO MORAES DO BAIRRO CANTINHO DO CÉU - CABO 
FRIO. Terminada a leitura do Expediente e a entrega das Moções de Aplausos, 
o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna a Vereadora Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. A seguir, dirigindo-se ao senhor Fábio Alves de Almeida, 
parabenizou ao mesmo pela homenagem de Moção de Aplausos recebida, 
ressaltando que era inadmissível um treinador da cidade de Cabo Frio ter que 
buscar recursos em cidade vizinha, assim, se comprometia com aquela equipe 
esportiva, no sentido de que a mesma fosse bem sucedida na cidade de Cabo 
Frio. Após, comentou sobre viagem a Brasília onde participara de um curso de 
empoderamento feminino, frisando que gostava de aprender, visto que 
ensinamentos não ocupava espaço. Continuando, discorreu sobre reunião com 
o Secretário de Saúde, observando que solicitara ao mesmo que tivesse 
celeridade nas ações voltadas a dirimir os problemas daquela área. Disse que, 
não adiantava apenas a realização de reuniões, assim esperava que houvesse 
resposta rápida. Prosseguindo, disse que naquela semana uma agente de 
trânsito demonstrara completa inaptidão para o trabalho, quando entrara na 
frente de um carro fazendo sinal para que o mesmo parasse quase provocando 
um engavetamento ou até mesmo seu próprio atropelamento. Disse que, 
deveria haver providências do órgão competente para dirimir aqueles 
problemas. Em seguida, disse que havia três SENAPs em Cabo Frio, mas, que 
todos os funcionários foram demitidos, o que não fazia sentido. Assim, 
solicitava providências do Executivo Municipal, visto que frequentemente 
recebia reclamações por parte de mães de crianças que recebiam tratamento 
psicológico, aulas de educação física, além de outras atividades naquela 
instituição. Após, disse que a Coordenadoria Geral dos Idosos, que atendia 
cerca de mil e seiscentos idosos, contando com o total de trinta e cinco 
funcionários também tivera vinte e um deles retirados daquele órgão. Falou 
sobre a necessidade de que fosse mantida a estrutura da coordenaria do Idoso 
e que o caso configurava a falta de respeito e consideração para com tais 
pessoas. Em aparte, o Vereador Achilles Barreto disse que o serviço prestado 
ao idoso era um serviço continuado, como era o caso da fisioterapia, que não 
poderia cessar. Disse que o idoso que contribuíra a vida toda com o município, 
na época em que mais necessitava não podia contar com o Poder Público. 
Retomando ao Seu discurso, a Vereadora Letícia dos Santos Jotta agradeceu 
o aparte e disse que conversara com a responsável pela Coordenadoria do 
Idoso, Ilana Bento, que se mostrou desesperada com a situação. Assim, 
conclamava aos Nobres Pares que se juntassem a ela naquela luta, 
sublinhando que estava certa de que toda a Casa Legislativa abraçaria aquela 
causa, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Jefferson Vidal, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, 
disse que com relação ao projeto de esporte do Senhor Fábio Almeida, não 
conseguia entender como um projeto tão bonito não recebia apoio da 
Secretaria de Esportes do Município. Após, discorreu sobre os problemas na 
área da Saúde, enfatizando que desejava boa sorte ao novo secretário de 
saúde, bem como ao subsecretário Carlos Fernandes Peçanha e solicitou ao 



mesmo que sua gestão contemplasse a toda a população, incluindo o Segundo 
Distrito. Disse que, as denúncias relacionadas ao Hospital do Jardim 
Esperança e postos de saúde eram recorrentes e na verdade o vereador não 
deveria ser acionado em causas como aquela, mas, o sistema é que deveria 
funcionar a contento. Disse que, todos os dias morriam pessoas vítimas do 
descaso. Em aparte, o Vereador Achilles Barreto disse que em visita no ultimo 
final de semana na UPA, observara que somente havia um médico atendendo. 
Comentou também sobre um caso que ocorrera, quando tentara tomar a vacina 
contra o sarampo em dois postos de saúde diferentes e não conseguira, em 
decorrência da falta de informação dos atendentes dos postos de saúde que 
não estavam certos sobre a idade para proceder à vacinação contra o 
sarampo. Também em aparte, o Vereador Oséias disse que havia pessoas no 
Segundo Distrito que levavam até quatro meses para conseguir um 
atendimento médico. Disse que faltavam médicos nas unidades de saúde, 
assim, fazia apelo ao s Nobres Pares, no sentido de se unirem em prol daquela 
causa. Retomando ao seu discurso o Vereador Jefferson Vidal disse que, o 
atual secretário de saúde parecia mais acessível e estava certo de que haveria 
melhoria naquela área. Prosseguindo, disse que naquela data era comemorado 
o dia do Guarda Civil, assim, não podia deixar de registrar e parabenizar aos 
guardas de Cabo Frio, sobretudo aos que conseguiram entrar através do último 
concurso público. Adiante, disse que havia rumores de que haveria ação do 
Executivo Municipal que prejudicaria os funcionários contratados, assim, 
solicitava ao prefeito que tivesse sensibilidade para lidar com aquela questão, 
na qual ele estaria empenhado em favor dos servidores, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Achilles Barreto, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, parabenizou aos Guardas Civis pelo seu dia. Em 
seguida, disse que o Deputado Estadual Mauro Bernar trouxera para as 
Câmaras a discussão acerca das cobranças injustas nas contas de água, 
energia e telefonia, que eram feitas através de estimativa. Em aparte, o 
Vereador Jefferson Vidal disse que a cobrança abusiva, inclusive a pessoas 
que nem mesmo recebiam água, como era o caso dos moradores do bairro 
Manoel Corrêa, era uma verdadeira covardia. Também em aparte, o vereador 
Edilan Ferreira disse que, estivera conversando com o Deputado Mauro Bernar 
e que também o apoiaria naquela causa, visto que estava certo de que o 
mesmo levaria aquela luta até o fim, diferente de outros que já haviam iniciado 
e não deram continuidade. Também em aparte, a Vereadora Letícia Jotta, 
disse que apesar de parecer que havia coisas obscuras naquela causa, jamais 
abandonara aquela luta e continuaria até o fim. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Achilles Barreto, disse que havia uma lei federal que respaldava o 
Deputado Mauro Bernar a buscar aquele direito, assim, o mesmo encaminhara 
proposição aos municípios e certamente teria resposta imediata, dentro da lei. 
Em aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira, disse que no inicio do seu 
mandato convidara o presidente da PROLAGOS para prestar esclarecimentos 
na Casa Legislativa sobre a questão das taxas de água e também a de esgoto. 
Disse que, estaria unido aos Nobres pares naquela luta em prol do bem dos 
munícipes de Cabo Frio. Retomando ao seu discurso, o Vereador Achilles 
Barreto disse que o Deputado Mauro Bernar conseguira êxito com relação aos 
depósitos de carros rebocados em Cabo Frio, assim, estava certo de que o 
mesmo também seria vitorioso na luta em prol da diminuição das contas de 
energia, água e telefonia. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 



fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente 
procedeu às saudações de praxe. A seguir, se colocou a disposição na luta 
pela mobilização contra a cobrança das taxas por estimativa, ressaltando que o 
consumidor deveria ser onerado apenas pelo que consumia. Disse ainda, que 
também as leis concernentes ao direito do consumidor respaldava aquela luta. 
Após, comentou sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre seguro 
para garantir o interesse público nos processos de licitação e a correta 
aplicação dos recursos públicos, ressaltando que aquela prática já era utilizada 
nos Estados Unidos. Em seguida, comentou sobre outra proposição de sua 
autoria, dispondo sobre a caracterização do Bloco Parókia como patrimônio 
Imaterial do município de Cabo Frio, ressaltando sua alegria em poder atender 
o pleito da sociedade de Cabo Frio. Continuando, observou que diversas eram 
as denúncias relacionadas à área da saúde, assim conclamava toda a Câmara 
para a fiscalização das unidades de saúde no próximo final de semana, para 
observar se o Secretário de Saúde estaria cumprindo sua promessa de não 
deixar faltar médicos nas unidades de saúde. Prosseguindo, aludindo ao 
discurso da vereadora Letícia Jotta comentou sobre as demissões nos Senaps, 
ressaltando que aquela instituição era imprescindível para a Educação no 
município, assim, não aceitaria a forma dissimulada do governo municipal que 
gradativamente desintegrava as politicas públicas importantes para a 
população. Parabenizou a Vereadora Leticia Jotta por ter se colocado a 
disposição daquela luta, frisando que ele próprio se colocava também a 
disposição. A seguir, comentou sobre a morte de um funcionário da 
COMSERCAF no bairro Manoel Corrêa, enfatizando que era inadmissível que 
um pai de família perdesse sua vida durante procedimento da Polícia no local. 
Disse que, todos eram sabedores de que a policia deveria combater o crime 
organizado, mas, que os fatos deveriam ser apurados, assim, colocava seu 
mandato a disposição daquela causa. Continuando, comentou sobre a 
remoção compulsória de moradores de rua, declarando que havia denúncias 
de que servidores da prefeitura estavam agindo de forma truculenta com tais 
pessoas, o que era inadmissível. Falou em seguida, sobre a importância da 
criação da clinica de rua, que tinha como objetivo prestar socorro e 
atendimento médico as pessoas em situação de rua. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o 
uso da Tribuna, e Senhor Presidente conduziu os trabalhos ao segmento 
dedicado a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS SEGUINTES 
PROJETOS: PREJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 0004/2018, PROJETO 
DE LEI: 0163/2013, PROJETO DE LEI: 0012, 0126/2018 E 0174/2018, 
PROJETO DE LEI: 0051, 0077 E 0079/2019. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS NO SEGUINTE 
PROJETO: PROJETO DE LEI: 0198/2018, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSRIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0190, 0224, 0225, 0226 e 
0227/2019. FOI APROVADO O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0039/2019. 
FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0214, 0235, 0236, 0237 E 
0241/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0258, 0347, 0367, 0370, 0375, 0379, 0401 
E 0402/2019. FOI RETIRADO PELA AUSÊNCIA DO AUTOR O 
REQUERIMENTO Nº: 0238/2019. Não havendo mais matérias para serem 



apreciadas no segmento dedicado a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em 
Explicação Pessoal o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente 
procedeu às saudações de praxe. A seguir, comentou sobre o Código de 
Posturas, ressaltando que havia uma minuta pronta desde o ano de 2018, mas, 
que não houvera prosseguimento. Disse que era urgente que houvesse 
providências naquele sentido, em virtude de que o verão se aproximava e mais 
uma vez ninguém sabia qual seria a atitude da Secretaria de Posturas, se os 
empreendedores teriam dignidade ou se novamente seriam maltratados. Disse 
que, as cidades vizinhas estavam à frente de Cabo Frio, visto que privilegiavam 
a criação de empresas, ação imprescindível para o desenvolvimento de 
qualquer cidade. Observou a seguir, que o Vereador Luis Geraldo criara lei de 
incentivo fiscal que deveria ser evidenciada. Falou também sobre a UPA de 
Tamoios, enfatizando que havia verba disponível para aplicação na 
manutenção naquela unidade de saúde e que nada fora feito. Em seguida, 
disse que estivera em Brasília com o Deputado Joziel que com a maior boa 
vontade criara Emenda Parlamentar, no sentido de viabilizar o projeto de um 
cemitério em Tamoios, mas, que o citado projeto fora vetado pelo prefeito, o 
que o entristecera demasiadamente. A seguir, disse que a Enel não prestava 
um serviço decente à população, assim, solicitava que os órgãos competentes 
elaborassem multa onerando a companhia pela falta de atendimento 
adequado. A seguir, disse que a feira Sebastião Lan estava decadente e que 
ninguém falava mais na verba destinada à obra do local, e mais, que tais 
trabalhadores passariam mais um ano na penúria, o que o fazia se 
envergonhar, em decorrência de que ele próprio dera sua palavra àquelas 
pessoas em nome do prefeito. Após, elogiou a Secretaria de Obras, que apesar 
das dificuldades fazia um bom trabalho no município. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
 

 
 


